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Сьогодні варто шукати нові моделі комунікації між суспільством та 

інституціями, які присутні у ньому. Зважаючи на історію України, зокрема 
на події останнього новітнього періоду, ми розуміємо, наскільки Церква є 
важливою у житті нашого соціуму, особливо у боротьбі з його секулярними, 
пострадянськими традиціями. Церква як духовне підґрунтя, опора, допо-
мога, розрада тим, які страждають. Відштовхуючись від такої тези, розуміє-
мо, наскільки важливо шукати і вдосконалювати нові шляхи діалогу між 
Церквою і суспільством, особливо в епоху цифрових технологій і нових ме-
дій. Тому у публікації представлено важливість використання Церквою плат-
форми соціальних мереж та блогів, проаналізовано сучасний досвід проник-
нення духовенства у систему нових медій та визначено перспективи такого 
діалогу.  
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Сучасний світ перебуває у стані постійної інформаційної трансформації, 

яка також відображає психологічні, смислові, духовні настрої суспільства. Джордж 
Гербнер виділяє такі етапи у розвитку комунікації: доіндустріальний, друкова-
ний, телевізійний, електронних технологій [1, с. 20–21]. Отож, епоха цифрового 
суспільства спонукає до того, що люди, а насамперед молодь, починають думати 
твіттами чи короткими «Фейсбук»-постами. Менш популярними для них вида-
ються традиційні ЗМІ – телебачення, радіо чи преса, проте не можна говорити, 
що аудиторія відмовляється від споживання цього контенту. Навпаки, тут також 
є свої потреби і запити. Власне, в цьому аспекті варто говорити про інший рівень 
комунікації чи, зрештою, про потребу нового діалогу в суспільстві з позиції всіх 
присутніх у ньому інституцій, насамперед – Церкви, яка пропонує людині жити 
за дещо іншими орієнтирами. Варто розглянути цю комунікацію крізь призму 
сучасних моделей спілкування – соціальних мереж та блогосфери. 

З приватного спілкування випливає те, що дуже часто представники духо-
венства консервативно ставляться до використання блогів чи акаунтів у соці-
альних мережах. Вони зазвичай пояснюють це тим, що є брак вільного часу, 
достатньо праці у храмі, на парафії. Інший аргумент – контент соціальних мереж 
виглядає на поверхову і фрагментарну дискусію. Проте все ж є представники 
духовенства, які активно спілкуються через соціальні мережі та блоги. Наприк-
лад, блоги з проповідями владики Олександра (Драбинка), владики Венедикта 
(Алексійчука) у Фейсбуці; блог протоієрея Георгія Коваленка на сайті ТСН. 
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Вважаємо, як явище, соціальні мережі варто розглядати з обох аспектів. 

Проте, на нашу думку, позитивів тут більше. Одним із викликів комунікації в 
соціальних мережах є справді дещо поверхове та легке спілкування, яке на-
справді містить у собі загрозу спотворити основну мотивацію у спілкуванні між 
Церквою та суспільством, оскільки містить формат гри. Це може, до речі, знову-
таки з нашого погляду, бути загрозою для духовного розвитку не лише мирян-
френдів, а й духівника. Дослідники моделей комунікації визначали мотив гри як 
один із елементів маніпуляції. Наприклад, це примітно у класифікації маніпу-
ляцій них процесів дослідника О. Федорова, де «гра у простонароддя передає 
спотворення інформації, нівеляцію цінностей» [1, с. 22]. Поняття медіа гри і вуль-
гаризації інформації варто відмежовувати від процедури гайнування часу та власне 
гри. Сучасна медіагра – це не лише привід для розкутих веселощів, вона, як 
доречно зазначив Костянтин Сігов, є не лише гедоністичним проведенням часу, 
але і «елементом і ступенем духовного майстрівства, що виростає із зібраності» 
[2, с. 61]. Отож, карнавалізація дійсності вносить певні корективи у розумінні ду-
ховності, знецінюючи прекрасне. Вважаємо, що феномен гри проникає у веб-
комунікацію між духовенством і мирянством, тому існують з цього приводу 
певні небезпеки. Прикладом карнавалізації соціальних мереж, на наш погляд, мож-
на вважати недоречні жарти духовенства, пости чи навіть невміло використані 
фотожаби, які призначені не для іронічно-саркастичного самозаглиблення і роз-
думів про власне життя чи життя суспільства, а заради створення акаунт-іміджу, 
а отже збільшення кількості друзів чи фолловерів. 

Інша небезпека – надмірна присутність у веб-просторі. Ми не бачимо ні-
чого поганого у проповідях на ютюб-каналі, в аудіопідкастах чи в якомусь ін-
шому форматі. Проте, вважаємо, що духовенство має залишити простір для ре-
ального спілкування, оскільки Церква – це все-таки божественний організм, це 
спільнота реальних членів, а не віртуальних користувачів. Сьогодні серед молоді 
виникають такі запитання про можливість сповіді у соціальних мережах. Гадаю, 
що дати ствердну відповідь на таке запитання абсолютно неможливо, оскільки зно-
ву-таки порушимо весь сенс розуміння Церкви як організму. У Катехизмі Като-
лицької Церкви, наприклад, зазначено, що сповідь – це Таїнство покаяння, ви-
словлення своїх гріхів перед священиком, а отже – священик має також дати 
розгрішення [8]. У текстах, які залишив колишній Предстоятель Української Пра-
вославної Церкви, Блаженніший Володимир (Сабодан), є позиція, що сповідатися 
можна поза храмом, тобто у лікарні чи вдома, проте це спілкування повинне бути 
реальним [12]. Проте, якщо сьогодні виникають подібні запитання від мирян, то 
духовенство просто зобов’язане давати відповідь. І це ще одна причина для ко-
мунікації через мережу. Ще одна спонука створити акаунт чи розпочати вести 
блог – розуміння духівником світу, у якому живе сучасна людина. Цей вимір 
умовно можна назвати мушлею. Невпинний ритм життя, викликів у суспільстві, 
нових можливостей і прогресу вводить її у стан самоізоляції. Елвін Тоффлер 
справедливо називає сучасне суспільство інформаційним або суспільством 
ризику [3]. Тому сучасній людині набагато цікавіше розповідати про власне жит-
тя в мережі, аніж наживо з колегами чи близькими. Присутність духовенства у 
соціальних мережах, можна сказати, стирає поділ сторін на «я» і «ти», бо «я» – 
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таке ж, як і «ти»: ми ходимо на футбол, слухаємо музику, готуємо їжу, читаємо 
книжки, подорожуємо. В уяві пересічного мирянина священик чи єпископ – не 
просто серйозний наставник, якого треба слухати, наче ти школяр, із усією 
уважністю, поклавши чемно руки. Навпаки – це друг і наставник, а амвон – не 
трибуна для повчань, а лише майданчик для поради й підтримки. На мою думку, 
поділ сторін у діалозі між духовенством та мирянами на «свій» і «чужий» уне-
можливлює ефективність комунікації з приводу вирішення багатьох проблем, 
адже паралельно відбувається творення певних стереотипів одні щодо одних. Со-
ціальні мережі здатні зруйнувати ці бар’єри, адже є чимало людей, яким прос-
тіше приватно написати священикові, а вже після того прийти до храму. Окрім 
ефекту ізоляції, який переживає сучасна людина, кожен потребує персональної 
комунікації. Сьогодні дедалі більше ми розглядаємо людину крізь призму гущі 
інших людей, а не як самобутню особистість. Коли, наприклад, викладачі 
розглядають своїх студентів суто як курс, потік чи академічну групу, то це дуже 
знеохочує останніх, не викликає жодної мотивації до навчання. Так само від-
бувається і в храмі – священик часто через заклопотаність міряє парафіян своїм 
простором служіння, а не окремими особистостями з їхніми звичайними пробле-
мами й потребами. Можна припустити, що раціональне використання інструмен-
тарію соціальних мереж дасть змогу виробити персональну комунікацію, яка так 
необхідна сучасній людині. Підтвердження висловлених думок також маємо у 
публікації для сайту «Духовна велич Львова» священика Української Право-
славної Церкви Київського Патріархату о. Євгена Заплетнюка: «Соціальні мережі 
– це чудовий інструмент комунікації. Найкращий з можливих. Із його допомогою 
можна проводити унікальну місіонерську роботу, організовувати позацерковне 
служіння, зрештою – об’єднати церковну общину в позабогослужбовий час чи 
тримати постійний зв’язок не тільки зі священиком, але й з кожним членом 
християнської общини зокрема. Але не варто сподіватися отримати від сучасних 
технологій те, що в принципі їм не властиве. Знаєте анекдот: – Скажіть, а чим від-
різняються ці два телефони? – Тим, що це – МР3-плеєр, а це – фотоапарат» [10]. 

Якщо у соціальних мережах українське духовенство більш-менш активне, 
то блогосфера для багатьох виглядає непізнаваною можливістю ще більш ефек-
тивної комунікації. Наприклад, у сусідній Польщі, де автори блогів вважаються 
мають у суспільстві авторитет і популярність, не меншу, ніж штатні журналісти 
чи дописувачі ЗМІ, є спеціальні сайти з переліком лінків на блоги популярних 
священиків чи єпископів – kaplani.com.pl. Проте блоги духовенства розміщені не 
на офіційному сайті Церкви, а на blogspot.com, blog.onet чи на тематичних ре-
сурсах. В Україні духовенство дуже рідко використовує окремі платформи для 
створення дописів, приклад активного ведення блогу на платформі blogspot.com є 
блог о. Олега Кобеля (УГКЦ) [4] чи о.Михайла Димида (УГКЦ) [5], протоієрея 
Георгія Коваленка (УПЦ МП) [6]. Примітно, що є творення або окремих веб-
ресурсів, наприклад сайт «Помісна Церква» о. Євгена Заплетнюка (УПЦ КП), або 
публікація блогів на спеціалізованих ресурсах. Наприклад, греко-католицьке і 
римо-католицьке духовенство має змогу публікувати дописи на сайтах «Credo» 
чи «Дивенсвіт»; представники і католицького, і православного духовенства та-
кож використовують відеоблоги на Google+ чи Youtube, також подкасти 
проповідей чи духовних наук на ex.ua, окрім того, духовенство використовує 
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міжконфесійні платформи – РІСУ чи «Духовна велич Львова». Важливо, що 
світські інтернет-ресурси також залучають до блогерів представників духовен-
ства. Наприклад, о.Георгій Коваленко, про якого ми писали вище, є одним із ак-
тивних блогерів на сайті tsn.ua [11]. У підсумку можемо сказати, що досвід про-
никнення духовенства у блогосферу є, та все ж він ще не надто відпрацьований 
та активний.  

Підсумовуючи сказане, можемо висловити такі позиції: 
– По-перше, соціальні мережі та блогосфера – важливі інструментарії для 

більш ефективної комунікації між Церквою та суспільством. 
– По-друге, спілкування через мережу має містити певну серединність між 

реальним та віртуальним спілкуванням, окрім того, використовувати позитивні 
важелі мереж. 

– По-третє, необхідно розвивати присутність духовенства у блогосфері та 
на платформах соціальних мереж для творення продуктивного діалогу у гро-
мадянському суспільстві. 

_________ 
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Due to the latest events in our country, we realize that the Church is a very 

important part of our national life. We saw how Church helped Ukrainians during 
the Revolution of the Dignity and helps nowadays through the military chaplains. 
The Church as a spiritual foundation, support, help, comfort those who suffer. 
Based on this thesis, we understand how important it is to seek and develop new 
ways of dialogue between the Church and society, especially in the era of digital 
technology and new media.In this publication we presents the importance of the 
Church platforms in the social networks and blogs, analyzes the experience of 
penetration of the clergy system in new media and prospects of this dialogue. 
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КОММУНИКАЦИЯ МЕЖДУ ЦЕРКОВЬЮ И ОБЩЕСТВОМ 
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В связи с последними событиями в нашей стране, мы понимаем, что 

Церковь является очень важной частью нашей национальной жизни. Мы 
видели, как Церковь помогала украинцам во время революции достоинства 
и помогает в настоящее время через военных капелланов. Церковь как ду-
ховная основа, поддержка, помощь, комфорт тем, кто страдает. Исходя из 
этого тезиса, мы понимаем, как важно, чтобы искать и разрабатывать новые 
способы общения между Церковью и обществом, особенно в эпоху цифро-
вых технологий и новых средств массовой информации. В публикации пред-
ставлены важность использования Церковью платформы социальных сетей и 
блогов, проанализирован современный опыт проникновения духовенства в 
систему новых медиа и определены перспективы такого диалога. 
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